

感受消防指战员“最美逆行者”风采

义乌商报小记者走进义乌市消防救援支队北苑特勤站观摩采风

9月19日周六上午,秋雨淅沥。义乌商报金牌小记者与家长们风雨无阻,来到义乌市消防救援支队北苑特勤站观摩采访。这是2020年度新一届义乌商报金牌小记者招募以来,开展的第一场周末社会实践活动。

据悉,北苑特勤站是我市规模最大、消防救援装备最完备的一个消防

救援站。在北苑特勤站消防指战员的全程陪同下,小记者和家长们一起参观了装备精良的消防救援车和各种消防救援设备,观摩了消防员现场演示以最快时间穿上消防服的精彩展示,还登上高大威猛的消防救援车亲身体验了一番乘坐驾驶舱的感觉,走进消防救援队史馆参观了解义乌消防救援

在保护国家和人民生命财产安全方面所做的贡献,并与消防指战员面对面全方位地采访他们不为人知的工作和生活情况,感受新时代消防指战员“最美逆行者”的风采。

通过短短半天时间的参观学习和采访活动,小记者们对消防员的工作和生活有了一个全新的了解,特别是

消防员在火灾和重大救援面前挺身而出、迎难而上、不畏艰险、敢于牺牲的精神,深深感动了每一位小记者。活动结束后,小记者们纷纷拿起笔,记录下自己参加活动的感悟和收获,表达了孩子们对新时代消防指战员“最美逆行者”的敬仰和赞颂之情。

陈红盛 文/图

消防员叔叔,你们辛苦了!

周六上午,我们小记者来到义乌市消防救援支队北苑特勤站参观学习。

一进消防站,我瞬间被墙上的“掉皮掉肉不掉队,流血流汗不流泪”14个大字所震撼。短短两行字,概括出了消防员叔叔不惧危险勇往直前的精神!

我们先参观一楼的车库,只见车库里停着许多辆威风凛凛的消防车。往里走能看见一个从二楼直通到一楼的钢铁滑管,我走近一看,三楼还有个通到二楼的滑管,听消防员叔叔介绍,这

个是为了接到任务时能直接从楼上以最短时间内下来去抢险救火,省下走楼梯的时间。听完我不禁感慨:真的是分秒必争,时间就是生命!

参观完车库后,我们来到会议室和消防员叔叔进行面对面的问答环节。我们提了许多有意思的问题,比如:你们最近的一次出险是什么时候?最难忘的救援经历是什么?你为什么会选择当一名消防员……

这次活动,不仅让我了解到了许多消防知识,还认识了各种消防车和救援装备,更体会到了消防员叔叔这份职业的勇气和不容易!我想对你们说:“消防员叔叔,你们辛苦了!”

开发区学校603班 贾毅涵

消防员是最美逆行者

周六早上天灰蒙蒙的,外面下着倾盆大雨,但是我非常兴奋,因为今天上午,我们要去义乌市消防救援支队北苑特勤站,采访消防员叔叔,学习消防知识。

一走进消防站大院,我就看见了一排威武的消防车,它们穿着红色的“盔甲”,气势非凡。消防员叔叔先向我们介绍了消防车里的装备,车里面的装备多种多样,真像哆啦A梦的百宝袋。随后我们来到会议室,开展

向消防员叔叔提问采访。我鼓起勇气问了消防员叔叔一个问题:您好消防员叔叔,你们为什么会发生火灾后又义无反顾地冲进火场进行扑救,你们不害怕吗?消防员叔叔回答说:消灭火灾是我们消防队员的神圣职责和光荣使命!我们一共问了十几个问题,消防员叔叔都耐心地给我们小记者进行了答复,让我对消防员的工作和生活有了深入地了了解。

消防员是最美逆行者,为了人民群众的安危,不顾自己的危险,用行动为人民冲锋陷阵,守护了一个城市和家庭的平安!

青口小学406班 朱依诺

消防员叔叔,我们感谢你们!

9月19日,我以一名义乌商报小记者的身份,第一次走进义乌市北苑消防特勤站,参观消防救援装备,并采访消防员叔叔。

刚走进大门,一辆辆鲜艳的消防车映入眼帘,哇,好壮观啊!它们涂着醒目的鲜红颜色,像几个巨大的装备齐全的消防钢铁侠,随时准备着出发去执行任务。消防员叔叔还为我们小记者进行解说,详细介绍各种消防救援车的功能。我们不禁发出一阵阵感叹:窗外下着瓢泼大雨,可这坏天气丝毫不影响我们兴奋、快乐、好奇的心

情。我们不停地向消防员叔叔提出各种问题,消防员叔叔也耐心地为我们解答,大大地满足了我们的好奇心。

介绍了各种消防车,我们跟随着消防员叔叔来到大厅:只见大厅中站着两位消防员,面前的地板上放着两件消防服、头盔和腰带。只听其中一位消防员大喊:“预备,开始!”两位消防员一听指令,迅速穿起消防服。我们目瞪口呆,惊讶地看着他们。总共用时20秒!这是一个多么快的速度!时间就是生命!我们大家不约而同地鼓起掌来。

哪有什么岁月静好,只是因为你们负重前行!消防员叔叔,我们感谢你们,你们是最美的逆行者!

夏演小学502班 朱馨蕾



了不起的消防员

星期六早上,我们义乌商报小记者来到义乌市消防救援支队北苑特勤站参观学习。

消防员叔叔先陪我们参观了每辆消防车上的装备,有高压水枪、防毒面具、水管等,还让我们钻进高大的消防车里面体验了一番。我还试戴了呼吸面具,背着氧气瓶,感觉有点重。消防员叔叔还给我们表演了20秒钟快速穿消防服,动作非常快。

在互动提问采访环节,我知道了消防员叔叔不仅要救火,还要下水救人,还要帮忙掏马蜂窝呢。

我看到消防站里有一幢高楼上写着“刀山敢上,火海敢闯”八个大字,妈妈说这幢高楼是消防员叔叔平时用来练习快速爬楼的,他们可真了不起呀!

福田小学206班 赵毅楷

当商报小记者 看精彩大世界 义乌商报金牌小记者开营集锦

9月12日,2020—2021年度义乌商报金牌小记者开营第一课在融媒体中心大楼举行。来自全市各小学的小记者通过上台自我介绍彼此认识,通过入团仪式感受成为金牌小记者的喜悦与自豪,通过通识教育第一课全面“了解家乡、认识义乌”。

小记者们纷纷拿起笔,记录下了参加开营第一课的感受和收获。下面就让我们一起来看一看,小记者们都在开营第一课中收获了一些什么?

我成为一名小记者了

周六妈妈带我来到义乌广电大楼,参加义乌商报金牌小记者开营仪式。从今天开始,我就成为一名真正的小记者了。

首先我们领到了属于小记者的专门装备:红马甲、红帽子、黄背包、采访本。我迫不及待地穿戴在身上,感觉好极了。在随后的开营仪式上,我们先做自我介绍,轮到我的时候我就紧张极了。我上台时几乎把家里准备的讲稿忘得一干二净了,最后只好把稿子拿来读了。开营仪式上,陈老师给我们讲了义乌的很多历史故事,可有趣了。我喜欢当小记者,跟着老师看大世界。我会加倍努力,读更多的书,努力提高自己的写作水平和口语表达能力,使自己成为一名优秀的小记者!

宾王小学302班 曹舒畅

金牌小记者初体验

今天是开营第一课,我怀着期待又有点忐忑的心情来到了广电大楼,听了来自义乌市各个学校的小记者们精彩的自我介绍,我发现真是山外有山,人外有人,大家都超级优秀,各有各的特长,都是我学习的榜样。

陈老师带我们学习了“我爱家乡义乌”通识教育20条,我这才知道原来义乌地处浙江省的中心位置,可谓是浙江之心呢!小伙伴们,我来考考你们,义乌最高楼是哪一幢?当然就是义乌世贸中心了,就是新光汇这幢楼,楼高215米,谐音“爱义乌”哦!

我将在接下来一年的时间里走进社会,参与各种实践活动,在各方面提高自己的能力。最后,让我们一起喊出口号吧:当商报小记者,看精彩大世界!

佛堂三小202班 吴元优

我很喜欢小记者活动

岁月流逝,转眼我已经六年级了,这一学期是我第二年参加金牌小记者活动。在我的眼中,当一名小记者,不仅拓宽视野,还让我写作这个爱好更浓了。每次的活动中,我都会用小记者独特的眼光去观察体会,并用手上的笔记录下所见所闻所感所想。小记者给我写作提供了更好的素材,同学们都羡慕我见多识广,让我变得更加自信。

我很喜欢小记者活动。当商报小记者,看精彩大世界!期待新一年的小记者活动更加精彩,让我们做一个更加自信更加智慧的小记者,加油!

东洲小学602班 徐高峰

难忘的小记者开营仪式

周日上午,我来到义乌广电大楼,参加金牌小记者第一次活动。

我最难忘的就是“了解家乡、认识义乌”通识教育第一课,我学到了很多学校和书本上学不到的知识。我第一次知道了义乌古称乌伤,还知道了“颜乌葬父”的民间传说;知道了义乌位置正好处于浙江省中心,有“浙江之心”之誉;义乌最高的山叫大寒尖,义乌的母亲河义乌江,在义乌境内全长39.75公里;义乌最高楼叫义乌世贸中心,高度215米,谐音“爱义乌”……生动有趣、内容多多的讲座,让我学到了书本以外的很多知识,开阔了我的视野,对我的写作也有了很好的帮助,让我度过了开心难忘的一天!

实验小学510班 李乐

小记者的感悟

9月12日,我很荣幸地参加了2020新一届的义乌商报小记者团开营仪式。老师给我们发了黄色的小背包和小记者的采访本子,还有一顶鲜艳的小帽子和一件红马甲。我立刻把她们穿在身上,就觉得自己很光荣。

在小记者的开营第一课上,陈老师给我们讲述了关于家乡义乌的很多知识:义乌古称“乌伤”,义乌最高的山是“大寒尖”,义乌的母亲河是“义乌江”,义乌的市树市花是樟树和月季花……

当小记者可以让我了解义乌,还有很多有趣的活动等着我去参加,我很喜欢小记者团。

夏演小学201班 朱浩宇

我坚信自己一定能行

这次小记者开营仪式分为三个流程:分别是自我介绍、入团仪式和了解义乌。

这次开营活动对我来说,是一次很好的学习机会,既拓宽了视野,又增长了见识。因为它教给我的东西远比我想像当中的更多,教会我如何在日常生活中学习积累,学到了在课本里学不到的知识,让我受益匪浅。也让我明白了一个道理,做一名优秀的小记者,并非想象中那么容易。但我相信只要肯努力,肯付出,我坚信自己一定能行的!

稠江一小403班 林宇浩

有意思的开营仪式

周六上午,金牌小记者开营仪式如约而至。第一个环节,每位小记者都上台进行一分钟的自我介绍。自我介绍结束后,我们对彼此的名字都没怎么记住,于是通过名字接龙游戏来加深印象。通过游戏,我们深深地记住了每一位小记者的姓名。

第二个环节是了解家乡义乌。通过学习我知道了义乌悠久的历史以及与义乌相关的故事,如我们最早的县名“乌伤”是由“颜乌葬父”的典故而来;知道了义乌有骆宾王、宗泽、朱丹溪等名人;知道了义乌博物馆的镇馆之宝——北宋金龙……在最后的有奖问答环节,抢答异常激烈。我通过学习到的知识,成功抢到一题并答对了,获得了一份礼物,当时真的是非常激动!

这次活动,既有学习时的严谨,又有游戏时的开心,还有抢答时的刺激,真是让我念念不忘。

开发区学校603班 贾毅涵

我学到了很多新知识

9月12日上午,我到广电大楼参加了金牌小记者开营第一课。这一天的开营仪式让我收获了很多。

义乌最早的名称叫乌伤,这个名字缘于一个颜乌葬父的民间传说。古时候有一个人叫颜乌,非常孝顺他的父亲。有一天,颜乌的父亲去世了,家里没钱请人安葬,颜乌就自己用手挖坑,颜乌的孝举感动了一群乌鸦,乌鸦就来帮他挖土,结果乌鸦的嘴受伤流血了。因为这个感人的颜乌葬父故事,所以义乌古称乌伤。

可后来为什么又叫义乌了呢?唐武德四年乌伤置于稠州,并分置乌孝、华川二县。唐武德七年时,废稠州,将乌孝与华川合为一县,改名为义乌。

最后,老师还给我们讲了义乌博物馆的镇馆之宝,它叫北宋金龙,钢管长度,纯金打造,它的价值不菲,可以说是无价之宝,所以才被称为镇馆之宝。

这个开营仪式让我收获满满,我学到了很多新的知识,我太高兴了!

北苑小学503班 杨杨程

